

## Лесные пожары побили результат прошлого года

Сергей ПЛОТНИКОВ

К концу первой декады июня количество лесных пожаров в области превысило показатели всего пожароопасного сезона прошлого года. В лесах Среднего Урала похлячет по 50–60 пожаров в день.

Специалисты Уральской базы авиационной охраны лесов уже потушили без малого пятьсот пожаров на общей площади три с половиной тысячи гектаров. Для сравнения: в прошлом году на землях областного лесного фонда борцы с огнём умиралы стихию на двух тысячах гектаров.

Начало нынешнего пожароопасного сезона авиаторы-огнеборцы знают точно: первый очаг возгорания был зафиксирован в Сысертском лесничестве на площади всего 0,2 га 20 апреля. Это несколько позже прошлогоднего, зато жаркий май буквально взвинтил темпы и добавил тревог. На сегодняшний день в области случилось уже 503 пожара.

«В этом году лесные пожары отличаются особой интенсивностью горения и быстрым распространением. Это начинает напоминать печально известный 2010 год», — прокомментировал директор «Уральской авиабазы» Игорь Будюк.

Традиционной причиной возгораний, сообщают специалисты, по-прежнему остаётся нарушение правил пожарной безопасности в лесу. Если что и отличает нынешнее лето, так это пожары вдоль железных дорог. От брошенных из тамбуров окурков, а иногда и от ремонтных, путейских работ. Надо чистить отходы и насыпи, не допуская сухую «зелёнку» близко к стальным магистралям. Но, как сообщили нам в «Уральской авиабазе», это делается не всегда и не очень качественно.

Чтобы отогнать огненного змея от железной дороги, в постоянной готовности находятся восемь пожарных поездов СВЖД. Наготове должны быть и военные. С особой осторожностью им стоит отнестись к учениям с применением техники и к любимой забаве — стрельбе. Много неприятностей, отмечают авиаторы-пожарные, на прошлой неделе произошло вокруг испытательного полигона в ГО Верхняя Пышма: из-за испытания вооружений не раз вспыхивал лес.

Мониторинг пожарной опасности проводится постоянно. Над зелёным лесным морем барражируют пять воздушных судов. Сотрудники наземной службы по некоторым маршрутам перешли на двукратное патрулирование.

Дождливая погода последних дней на аппетиты огненной стихии повлияла мало. В прохладный, мокрый понедельник случилось шесть лесных пожаров. Такие дожди, по выражению Е.Мальцевой, всего лишь капля в море огня. Так что меры, о которых «ОГ» предупреждала в номере за 17 мая в статье «Шыпыльки отменяются», остаются более чем актуальными. Если любителям разводить огонь в лесу одним увещанием будет мало, пусть знают: на территории 44 муниципальных образований области уже введён особый противопожарный режим. В его рамках возможны и ограничения на выход людей в лес, и запрет на разжигание костров. Для особо непонятных предусмотрены штрафы.

Лето на Урале обещает быть засушливым. База авиационной охраны надеется не только на свои крылья, но и на помощь населения Свердловской области. В случае обнаружения пожара нужно звонить по бесплатному телефону лесной охраны **8-800-100-94-00**.



Чтобы назойливые эсэмэски не вывели вас из себя, их вывели из правового поля

## Избавьте нас от них!

Роскомнадзор завален жалобами о навязывании услуг

Сергей АВДЕЕВ

Если у вас есть мобильный телефон, значит, к вам приходят нежданные СМС-сообщения. Не поверю, что хотя бы раз в неделю на ваш сотовый не поступало текстовое предложение какой-нибудь услуги: сводка погоды, музыка или анекдоты. А потом с вашего лицевого счёта исчезают деньги. И, бывает, деньги немалые...

С 1 мая в силу вступили изменения в федеральный закон «О связи», которые должны значительно облегчить жизнь всем владельцам сотовых телефонов — избавить их от назойливых эсэмэсок. Все эти зазывалки типа «Приглашаем принять участие в конкурсе (головоломки, игре, акции)» или несанкционированные рассылки музыки, рекламы, валютной справки — должны исчезнуть как явление.

— Это уже приобрело характер эпидемии, — говорит «ОГ» начальник отдела надзора в

сфере электросвязи управления Роскомнадзора по УрФО Евгений Штейнфер. — Люди жалуются, что с их лицевого счёта непонятным образом исчезают денежные средства. Когда они пытаются выяснить причину, оказывается, что деньги списаны за получение услуг информационного или развлекательного характера.

Но абоненты чаще всего не заказывали никаких таких услуг! Они получали их против своей воли. Кто-то попросту выбрал их своей жертвой и тихо, когда по рублю, а когда по 30 рублей в день, очищал их кошелек. Вроде бы незаметно, но при наших масштабах сотовой связи обороты там были миллионы.

Механизм навязывания услуг в сфере мобильной связи существует множество. «Непродвинутой» абонент обычно не догадывается, что, открывая сообщение с короткого номера, он автоматически как бы даёт согласие на получение той же или иной новостей. И даже если он удаляет эту эсэмэску, то всё равно платит за её получение. А бывает, согласился — и забыл. Так набегают сотни и даже тысячи рублей нечаянных огорчений.

Эти дополнительные услуги может оказывать как сам оператор связи, так и иное лицо, у которого с оператором заключён договор. Оператор предоставляет ему короткий номер и формально отвечает за его действия. Дополнительные (контентные) услуги могут быть действительно востребованными и полезными, они повышают потребительскую ценность радиотелефонной связи. Но абонент должен сам сделать свой выбор. До недавних пор этого не было. А вот непорядочные третьи лица — были.

Теперь по закону оператор связи обязан заранее разъяснить своему абоненту, что за услуга ему предлагается, кто её предоставляет и сколько это будет стоить. И главное — он обязан открыть абоненту отдельный лицевой счёт, с которого будут списываться деньги за услугу. То есть мы сможем реально контролировать свои расходы.

Конечно, не каждый из нас пойдёт в офис оператора подписать письменный договор на предоставление услуги. Для этого достаточно нажать кнопку на телефоне или ответить на запрос в «личном кабинете» на сайте оператора. А оператор должен быть уверен, что именно этот абонент лично согласился. Если же услуга будет оказана против его воли — оператор обязан вернуть ему деньги.

Если с вас вычли деньги за услугу, на которую вы не подписывались, Евгений Штейнфер советует смело идти к оператору связи. Вам должны вернуть списанную сумму, и даже доказывать свою правоту не надо, это обязанность самого оператора. А если инцидент не исчерпан, то дальше с оператором связи будут разбираться надзорные органы. За нарушение лицензионных условий по закону ему полагается административное наказание.

От укуса клеща скончалась первая свердловчанка

На Среднем Урале в нынешнем сезоне зарегистрирован первый летальный случай: шестолетний мальчик скончался от укуса клеща. Жительница Свердловской области скончалась от укуса клеща ещё в начале мая. Женщина была не привита против клещевого вирусного энцефалита, противоклещевой иммуноглобулин не получала. Быстро развившаяся болезнь закончилась летально.

По данным на девятое июня, клещи укусили 23 918 свердловчан (4 309 — дети до 17 лет). Это в полтора раза больше показателя прошлого года. Среди пострадавших только 5 567 человек были привиты от клещевого вирусного энцефалита. Напомним, в прошлом году от опаснейшей клещевой инфекции в Свердловской области умерли семь человек.

Марина КОЛЧИНА

## Региональные общественники готовят предложения в федеральный закон об иностранных агентах

Валентина СМЕРНОВА

Министерство юстиции РФ запросило у региональных общественных объединений и экспертов этого сектора предложения для внесения изменений в закон о некоммерческих организациях (НКО), в частности — в статью об иностранных агентах.

О том, чем это вызвано, рассказывает заведующая общественной приёмной Уполномоченного по правам человека в Свердловской области, специалист по деятельности НКО юридической сети «Юристы за гражданское общество» Елена МАКЕИ.

— Елена Валентиновна, представители общественных организаций области жалуются на огромное количество обязательных отчётов, зачастую дублирующих друг друга. К примеру, об этом недавно говорил президент Еврейской автономной области Михаил Оштрах. Не в этом ли причина готовящихся изменений в закон об НКО?

— Это одна из главных причин, которая породила

серьёзные проблемы для общественных организаций. Михаила Оштраха знаю ещё с того времени, когда он руководил в Екатеринбурге городским форумом НКО. Одним из направлений его работы было как раз продвижение добровольной отчётности общественных организаций в СМИ и в Интернете. 3 июля 2012 года Госдума России ввела в закон «О некоммерческих организациях» статью об иностранных агентах. Этот статус должны были получить российские некоммерческие организации, которые занимаются политической деятельностью на территории страны на средства иностранных государств или граждан, а также лиц без гражданства. К таковой никак не может быть отнесена деятельность в области науки, культуры, искусства, здравоохранения, социальной поддержки и защиты граждан, физической культуры и спорта, защиты животного и растительного мира, всякого рода благотворительности. Но все без исключения общественные объединения теперь обязаны сообщать в Главное управление Минюста РФ по Свердловской области о

своих источниках финансирования, каждые полгода — о своей деятельности и персональном составе. И ежегодно предоставлять выполненное за свой счёт аудиторское заключение. Такая бюрократическая нагрузка вызвала негативную реакцию со стороны общественных организаций в нашей стране, в том числе и у нас в области. Даже тех, кто всегда был готов сообщать сведения о своей деятельности. Во-первых, озадачили таблицы, которые в некоторых объединениях и фондах, не имеющих даже штатного секретаря, заполнить сложно. Во-вторых, некоторые, к примеру, благотворительным фондам вменили в обязанность ещё и дополнительную отчётность. А от тех, которым посчастливилось войти в реестр социальных ориентированных организаций, её не требуют. Это тоже создаёт путаницу.

— Какие санкции предусмотрены для тех, кто отказывается сдавать отчёт или делает это с опозданием?

— В первое время действия отмены шли массовые отказы отчитываться. Но в Кодексе об административных правонарушениях РФ

прописаны серьёзные санкции в отношении нарушителей. Невыполнение законодательных требований, даже по уважительным причинам, в первый раз наказывается штрафом в 10 тысяч рублей. Так случилось с Центром «Семья мира», занимающимся проведением тренингов по развитию навыков трудоустройства и лидерства в Екатеринбурге. Штраф за повторную задержку отчёта — уже 20 тысяч рублей. Это большие суммы для некоммерческих организаций.

— Дало ли это реальные результаты — меньше стало в России и на Урале иностранных агентов среди НКО?

— Ко мне часто приходят на консультацию люди, собравшиеся зарегистрировать, в частности, благотворительный фонд. Я первым делом спрашиваю о том, знают и смогут ли они предоставлять в нужный срок и в полном объёме информацию о себе? Если сомневаетесь, лучше остаться в формате инициативной группы, которая не обязана отчитываться перед органами юстиции. Такие группы успешно существуют за счёт волонтеров, сообщая

о планируемых инициативах, акциях в Интернете. И получается, что новая статья в законе об иностранных агентах произвела обратный ожидаемому эффект — отследить, ведут ли ту или иную деятельность инициативные группы с использованием иностранной финансовой помощи, стало значительно труднее, чем в зарегистрированных НКО.

И вообще, по моему мнению, закон об НКО в части его направленности на выявление иностранных агентов нежизнеспособен. Ни одна наша организация в этот список окончательно не вошла. Были попытки прокуратуры объявить иностранным агентом «Мемориал», нам пришлось помогать этому обществу опровергать обвинение через суд. Ещё ряд организаций, получивших предупреждения прокуратуры о недопустимости ве-

дения политической деятельности с целью изменения проводимой властью политики и формирования общественного мнения в тех же целях на средства иностранных государств, продолжают обращаться в суды, так как не согласны с такой оценкой. Те, кто получил отказ в суде, готовы ликвидироваться, потому что работать с незаслуженным, по их мнению, клеймом иностранного агента не могут и не хотят. Ведь к политической деятельности при желании можно причислить и заботу о ветеранах, инвалидах и больных детях. К сожалению, определение признаков политической деятельности у нас имеется не в законе, а только в постановлении Конституционного суда РФ. И принадлежность к ней устанавливают сами суды, исходя из этого документа.

## СОГЛАСИЕ



Якову Силину (в центре) очень понравились сувениры резчика по дереву Ахметчи Сафарова

## Народы Урала празднуют День России

Расширенное заседание Консультативного совета по делам национальностей Свердловской области, посвящённое Дню России, состоялось вчера в Уральском центре народного искусства.

На праздник в Екатеринбург прибыли главы муниципалитетов и члены консультативных советов по взаимодействию с национальными и религиозными организациями муниципальных образований. Открылся он выставкой «Традиции народов Урала — национальное достояние России». Здесь екатеринбурженка Наталья Мехонцева показывала искусные образцы русского кружевоплетения, а Ахметчи Сафаров, в прошлом один из лучших слесарей Уралмашзавода — вырезанные из дерева зверей и пихты родной Башкирии.

— В этот день мы отчётливо ощущаем свою общность, мы — граждане великой державы, — прозвучало в зачитанном поздравительном письме губернатора Евгения Куйвашева ко всем 160 национальностям и народам Среднего Урала.

Глава областного консультативного совета, заместитель председателя правительства Яков Силин вручил знак отличия «За заслуги перед Свердловской областью» III степени Сибгатулле Саидуллину (Уральский муфтит). Почётными грамотами губернатора и благодарственными письмами правительства области за вклад в укрепление межнациональной дружбы были отмечены настоятель прихода во имя Святых первоверховных апостолов Петра и Павла Николай Рыбач (Полевской), начальник управления культуры Ирбитского муниципалитета Татьяна Баталова и другие свердловчане.

Успешное выполнение принятой комплексной программы «Укрепление единства российской нации, этнокультурное развитие народов, проживающих в Свердловской области» на 2014–2020 годы и реализация в 2014–2015 годах Стратегии государственной национальной политики России будут зависеть только от гармоничных межнациональных отношений между жителями нашего региона.

Валентина СМЕРНОВА

## Извещение о проведении общественных обсуждений

ФГУП «НОРАО» (Заказчик), адрес: 119017, Москва, ул. Пятницкая, д. 49А, стр. 2, ИНН 5838009089, КПП 770501001 информирует, что в соответствии с Федеральным законом от 23 ноября 1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» и Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации, утвержденным приказом Госкомэкологии РФ от 16 мая 2000 г. № 372, организуются общественные обсуждения Материалов обоснования лицензии на эксплуатацию первой очереди стационарного объекта, предназначенного для захоронения радиоактивных отходов — приповерхностного пункта захоронения твердых радиоактивных отходов в районе размещения ОАО «УЭХК» (включая материалы оценки воздействия на окружающую среду).

Общественные обсуждения Материалов обоснования лицензии на эксплуатацию первой очереди стационарного объекта, предназначенного для захоронения радиоактивных отходов — приповерхностного пункта захоронения твердых радиоактивных отходов в районе размещения ОАО «УЭХК» (включая материалы оценки воздействия на окружающую среду), проводимые на основании постановления Главы Новоуральского городского округа № 71 от 06.06.2014 г. и постановления Администрации

Новоуральского городского округа № 1193-а от 06.06.2014 г. в соответствии с Порядком проведения на территории Новоуральского городского округа общественных обсуждений по вопросам о намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе, утвержденным решением Думы Новоуральского городского округа от 25.08.2010 № 99, состояться в форме общественных слушаний 18 июля 2014 года в 17 часов 00 минут в здании Дома культуры Уральского электрохимического комбината по адресу: 624130, Свердловская область, г. Новоуральск, ул. Крупской, д. 2.

Организатором общественных обсуждений является Администрация Новоуральского городского округа, адрес: 624130, г. Новоуральск, ул. Мичурина, 33, график работы: понедельник — четверг с 08.30 до 17.30, пятница с 08.30 до 16.30.

Месторасположение намечаемой деятельности: ЗАТО г. Новоуральск, Свердловская область.

Цель намечаемой деятельности — эксплуатация первой очереди стационарного объекта, предназначенного для захоронения радиоактивных отходов — приповерхностного пункта захоронения твердых радиоактивных отходов в районе размещения ОАО «УЭХК».

Материалы обоснования лицензии на эксплуатацию первой очереди стационарного объекта, предназначенного для захоронения радиоактивных отходов — приповерхностного пункта

захоронения твердых радиоактивных отходов в районе размещения ОАО «УЭХК» (включая материалы оценки воздействия на окружающую среду) доступны для ознакомления с 17 июня по 19 августа 2014 года в здании Администрации Новоуральского городского округа по адресу: 624130, г. Новоуральск, ул. Фрунзе 7/2, кабинет 409, и размещены на официальном сайте Администрации Новоуральского городского округа в сети Интернет по адресу: [www.adm-ngo.ru](http://www.adm-ngo.ru).

Привем письменных замечаний и предложений по Материалам обоснования лицензии на эксплуатацию первой очереди стационарного объекта, предназначенного для захоронения радиоактивных отходов — приповерхностного пункта захоронения твердых радиоактивных отходов в районе размещения ОАО «УЭХК» (включая материалы оценки воздействия на окружающую среду) от заинтересованных сторон осуществляется Администрацией Новоуральского городского округа по адресу: 624130, г. Новоуральск, ул. Фрунзе 7/2, кабинет 409, и ФГУП «НОРАО» по адресу электронной почты [info@norao.ru](mailto:info@norao.ru).

Для участия в общественных слушаниях общественных организаций (объединениях), представителям юридических лиц необходимо не позднее 15 июля 2014 года подать заявку в письменной форме в Администрацию Новоуральского городского округа по адресу: 624130, г. Новоуральск, ул. Фрунзе 7/2, кабинет 409.